Конспект уроку  читання в 4 класі

Тема. Т. Г. Шевченко – співець краси рідного краю.

Мета: глибше ознайомити дітей з життям та творчістю українського народного поета Т.Г. Шевченка;  показати, як поет оспівує красу рідного краю; вчити виразно, чітко читати вірші; сприяти національному вихованню учнів, формувати почуття гордості за Україну. 

Обладнання: портрет Т. Г. Шевченка, ілюстрації мальовничої України, книга «Кобзар»

Хід уроку

І. Підготовка до вивчення нового розділу

Розгляд ілюстрації про рідний край. Як ви розумієте слово рідний край? Де, по-вашому, найкраще місце на землі?
· Наша земля зветься Україна, ми звемося українцями. Ми любимо свій край, шануємо і поважаємо всіх людей Землі.

Україну теж шанують і знають у світі. 

· Яких, ви знаєте людей, що принесли славу Україні у світі? 

· Добре відомі в усьому світі й імена таких визначних майстрів поетичного слова як Тараса Шевченка, Івана Франка, Лесі Українки, Павла Тичини.

ІІ. Доповнення знань учнів про життя і творчість Т. Г. Шевченка. (розповідь підготовлених дітей.)
Давним-давно, на такій же землі і не за безкраїми морями, не за дрімучими лісами, був великий, багатий, мальовничий, але зачаклований злими людьми  зневолений двома неволями, край. Одна неволя – царська, друга – панська. І жили там раби в тяжкій чужій роботі віддані в неволю люди. І називали той край – Україна.

Україна – це тихі води, і ясні зорі, зелені сади і білі хати, лани золотої пшениці, співучі роботящі люди.

І ось у такому краю, 9 березня в Україні, в селі Моринцях Київської губернії, в хаті кріпака Григорія Шевченка народилася дитина. Для пана – нова кріпацька душа, а для України – великий поет, буремний Тарас , незламний Кобзар.
Так поет і назвав книгу всього свого життя – «Кобзар».
2. розгляд портрета.

( Простота, доброта, волелюбність, народність.)

3 розповідь учителя

Дитячі роки поета були важкими, сирітськими і безрадісними. Лише мальовничі краєвиди природи рідного краю розвіювали смуток, і в серці заграла радісна сила. У нього рано проявилися здібності до малювання. Прагнучи здобути освіту, стає наймитом дяка у школі. Потім шукає вчителя малювання, в 13 років пасе ягнят. В Петербурзі сталися важливі події його життя; він стає художником і вільною людиною. 22 квітня 1839 року пан видав вільну своєму кріпаку. Відомі діячі живопису і літератури . В. Жуковський, Є. Гребінка, А. Мокрицький, зібрали і заплатили за поета 2500 крб. 

У 1840 вийшла знаменита книга віршів « Кобзар». За бунтівні вірші Шевченка жорстоко покарали 10 років солдатської служби. Але і там він намагався писати і малювати.

Помер Тарас Григорович Шевченко 10 березня 1861 року. 

4 опрацювання статті про поета « Тарас Шевченко»

А) читання мовчки. 

Б) вибіркове читання

- Де зберігаються рукописи поета.

- Що знаходиться на бульварі Тараса Шевченка у Києві.

ІІІ Опрацювання вірша Т. Шевченка «Вітер з гаєм розмовляє»

1. Читання вірша учителем. Які картини малює ваша уява, слухаючи вірш?

2. Словникова робота.

Пояснення слова – скіпка.

3. Повторне (мовчазне) читання вірша.

4. Вправи на розвиток швидкості.

ІV. Робота над віршем « Садок вишневий коло хати».

1. Робота над заголовком. Цей вірш із циклу віршів Шевченка. «У казематі»

2. Читання вірша кращим учнем.

3. Словникова робота.

4. Читання « ланцюжком»
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5. Розгадування кросворда.

1) « Вітер з гаєм розмовляє, … з осокою»

2) «Поплив човен в синє … «
3) «Пливе човен по Дунаю один за …»

4) « Пливе … води повен»
5) « Садок … коло хати» 

6) «Сім’я вечеря коло хати, … зіронька встає»

7) « А мати хоче научати, так … не дає»

8)  « Поклала мати коло хати маленьких … своїх»

Яке слово у виділеному стовпчику?

Фізкультхвилинка .

Зараз ви почуєте музику капели бандуристів на слова відомого вам вірша Т. Г. Шевченка « Реве та стогне Дніпр широкий» . Закрийте очі , розслабтесь ,опустіть голови на парти . Намагайтесь уявити все те , що хотів передати автор словами та музиканти музикою .

     Доберіть до слова «зобразив» синоніми ( Відтворив, написав , відобразив )

 Творча робота .

Склади прислів’я :

Шевченко Тарас наче…                    
  зорі

Шевченкові твори сяють, мов …     
   сонце для нас

Шевченків «Кобзар»- то для народу … 
   не забудемо
Ми Шевченка славить будемо і ніколи …   великий дар

V. Підсумок уроку.

- Про кого говорили на уроці?

- Які основні етапи життя поета? 

- Які твори ви знаєте?

- Які риси характеру ми можемо віднести до Тараса Григоровича Шевченка?.

